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ΝΑ ΓΙΝΟΥΝΕ ΤΑ ΟΝΕΙΡΑ ΤΑ ∆ΙΚΑ ΜΑΣ, ΟΙ ∆ΙΚΟΙ ΤΟΥΣ ΕΦΙΑΛΤΕΣ!!! 

 
 Πλέον, 350 σύλλογοι πανελλαδικά, έχουν πάρει αγωνιστικές αποφάσεις ενάντια στην επίθεση που γίνεται στα 
δικαιώµατα και τις ανάγκες µας. ∆ιανύουµε λοιπόν µια συγκυρία, όπου η σπουδάζουσα νεολαία εµπλέκεται 
ολοένα και περισσότερο στις συλλογικές διαδικασίες, βγαίνει στα αµφιθέατρα και τους δρόµους και διεκδικεί να 
πάρει το µέλλον που της κλέβουν στα δικά της χέρια. Αυτό αντικατοπτρίζεται και στις δυναµικότατες πορείες 
που υπήρξαν το περασµένο διάστηµα σε πανελλαδικό και σε τοπικό επίπεδο, οι οποίες είναι οι µαζικότερες των 
τελευταίων 15 τουλάχιστον ετών. Το φοιτητικό κίνηµα σε πανελλαδικό επίπεδο λοιπόν έχει αρχίσει να 
«φουντώνει», αποκτώντας µαχητικά χαρακτηριστικά και να αµφισβητεί στην πράξη τις επιταγές αυτών που 
θέλουν να αποφασίζουν για εµάς αλλά χωρίς εµάς. 
Όσον αφορά την απάντηση της κυβέρνησης... αυτή δε δέχεται καν να παραλάβει τις αποφάσεις των 

εκατοντάδων φοιτητικών συλλόγων κρατώντας στάση αδιάλλακτη, ενώ δε διστάζει να επιτεθεί απροκάλυπτα 
στους φοιτητές µε ΜΑΤ και δακρυγόνα. Τέλος, την ίδια στιγµή που οι δυνάµεις καταστολής τραυµατίζουν και 
συλλαµβάνουν διαδηλωτές, τα ξεπουληµένα ΜΜΕ συγκαλύπτουν σκόπιµα το ζήτηµα αποκαλώντας τους 
χιλιάδες φοιτητές που µετείχαν στις κινητοποιήσεις υποκινούµενες µειοψηφίες.   
 

Η κυβέρνηση της Ν∆ λοιπόν, µε τη σύµπραξη του ΠΑΣΟΚ και στα 
πλαίσια των κατευθύνσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης – ΕΕ (Μπολώνια, 
Πράγα, Βερολίνο, Λισαβώνα), εντείνει την επίθεσή της ενάντια στα 
δικαιώµατα της νεολαίας και των εργαζόµενων, µε µοναδικό γνώµωνα 
την περαιτέρω κερδοφορία του κεφαλαίου και των επιχειρήσεων...  

Είναι σε αυτό το φόντο που πρέπει να δούµε και τι όσον αφορά 
την τριτοβάθµια εκπαίδευση...  

...η επίθεση της κυβέρνησης έχει 3 άξονες: 
• Την αλλαγή στο νόµο – Πλαίσιο λειτουργίας των πανεπιστηµίων σε 

µια προσπάθεια αυταρχικοποίησης του θεσµικού πλαισίου λειτουργίας 
και συνολικά ανταποδοτικότερης λειτουργίας του πανεπιστηµίου, µε την 
υιοθέτηση των προτάσεων του ΕΣΥΠ. Προτάσεις που µιλάνε για απόρριψη 
των φοιτητών µετά τα 1.5ν έτη φοίτησης ή µετά την 4η φορά που θα 
κόβονται σε ένα µάθηµα, και για την κατάργηση της δυνατότητας 
µεταφοράς µαθηµάτων από χρονιά σε χρονιά. Προτάσεις για την 
κατάργηση του ασύλου και των δωρεάν συγγραµµάτων, για την εισαγωγή 
manager για την οικονοµική και διοικητική διαχείριση των 
πανεπιστηµίων, για την αλλαγή της εκπροσώπησης των φοιτητών στα 
όργανα συνδιοίκησης και για την περικοπή των κοινωνικών παροχών όπως 
οι µετεγγραφές. Προτάσεις που σηµατοδοτούν την προσπάθεια περαιτέρω 
χειροτέρευσης των όρων µε τους οποίους θα σπουδάζουµε. 

• Την αναθεώρηση του άρθρου 16 του Συντάγµατος δίνοντας έτσι τη 
δυνατότητα ίδρυσης ιδιωτικών – µη κρατικών πανεπιστηµίων και 
παρέχοντας το θεσµικό πλαίσιο αναγνώρισης των κάθε λογής ιδιωτικών 
εκπαιδευτηρίων τύπου ΚΕΣ, ΚΕΚ και ΙΕΚ. Έτσι θα πιέζονται τα 
αντίστοιχα δηµόσια πανεπιστήµια ώστε να λειτουργούν µε ιδιωτικά – 
οικονοµικά κριτήρια, σύµφωνα µε τις ανάγκες των επιχειρήσεων και της 
ελεύθερης αγοράς. Επίσης, όσον αφορά γενικά την αναθεώρηση του 
συντάγµατος, προβλέπεται η κατοχύρωση της «αξιολόγησης» ως 
συνταγµατικό άρθρο, γεγονός που πρώτη φορά συµβαίνει µε έναν 
εκπαιδευτικό νόµο. 

• Την υλοποίηση των ψηφισµένων νόµων για Αξιολόγηση-Πιστωτικές 
Μονάδες-Παράρτηµα ∆ιπλώµατος, Ι∆ΒΕ και ∆ΟΑΤΑΠ. Η αξιολόγηση κατέχει 
κεντρική θέση στη διαµόρφωση του ΚΕΧΑΕ 
(ΚοινόςΕυρωπαϊκόςΧώροςΑνώτατηςΕκπαίδευσης), εκείνου δηλαδη του 
πανευρωπαικού µηχανισµού που θα δηµιουργεί πτυχία, άρα και 
εργαζόµενους πολλών ταχυτήτων που θα ανταγωνίζονται µεταξύ τους αντί 
να διεκδικούν συλλογικά. Ο νόµος αυτός προωθεί δηλαδή την 
κατηγοριοποίηση – σε καλές και κακές – πτυχίων, αποφοίτων και σχολών, 
ώστε να υποτάξει τη λειτουργία των πανεπιστηµίων σύµφωνα µε τους 
κανόνες της ελεύθερης αγοράς (ανταγωνισµός, ανάπτυξη, κερδος κτλ). 



Τέλος µε το νόµο αυτό επιχειρείται η εισαγωγή πιστωτικών µονάδων - 
credits στα προγράµµατα σπουδών που σκοπεύουν στη διάσπαση του 
ενιαίου χαρακτήρα του πτυχίου και στην εξατοµίκευσή του. Τα Ι∆ΒΕ, 
από την πλευρά τους αποτελούν το καθοριστικό βήµα για τη δηµιουργία 
ενός µελλοντικού εργαζόµενου προσαρµοσµένου πλήρως σε ένα δια βίου 
φαύλο κύκλο: παροδικής απασχόλησης – ανεργίας – επανακατάρτισης, και 
µεταβιβάζουν τη λήψη επαγγελµατικών δικαιωµάτων σε χρόνο µετά το 
πτυχίο. Ο δε ∆ΟΑΤΑΠ τοποθετεί στο ίδιο σύστηµα αξιολόγησης σε 
πανευρωπαικό επίπεδο τους τίτλους σπουδών των ξένων πανεπιστηµίων µε 
τα πτυχία των αντίστοιχων ελληνικών προωθώντας την αναγνώριση 3ετών 
bachelor του εξωτερικού ώστε να απαξιωθούν τα ενιαία πτυχία.  

Εν γένει, µε όλους αυτούς τους νόµους που θέλουν να περάσουν, 
θέλουν να εισάγουν το µοντέλο µιας εκπαίδευσης –  δια βίου συλλογής 
άχρηστων προσόντων µε ηµεροµηνία λήξης, που θα οδηγεί σε πτυχία τα 
οποία που δεν θα κατοχυρώνουν κανένα ουσιαστικό δικαίωµα στην 
εργασία. 
 
 

...όσον αφορά την εργασία 
...η επίθεση και οι αλλαγές στα επαγγελµατικά και εργασιακά µας 

δικαιώµατα (κατάργηση 8ώρου, ελαστικοποίηση εργασιακών σχέσεων, 
κατάργηση συλλογικών συµβάσεων, ασφαλιστικό) συµπληρώνουν τις τοµές 
στην 3οβάθµια εκπαίδευση και εξυπηρετούν τους εργοδότες και το 
κεφάλαιο, συµπιέζοντας τις προσδοκίες των σηµερινών φοιτητών – 
αυριανών εργαζοµένων για µόνιµη και σταθερή εργασία. Μάλιστα, οι 
αναθεωρήσεις που προτείνονται για το νέο Σύνταγµα, προβλέπουν 
µεταρρυθµίσεις και στα εργασιακά, αίροντας τη µονιµότητα των 
δηµοσίων υπαλλήλων, θεσµοθετώντας συνταγµατικά την ελαστικοποίηση 
των όρων εργασίας και την ανασφάλεια των εργαζοµένων.  

Με τις παραπάνω θεσµικές τοµές που επιχειρεί, το Υπουργείο 
Παιδείας και η κυβέρνηση επιδιώκουν: 

• Τη δηµιουργία ενός νέου µοντέλου εργαζόµενου, φτηνού, αναλώσιµου και 
ευέλικτου, που όµως θα είναι ταυτόχρονα παραγωγικός και 
πειθαρχηµένος στις απαιτήσεις και τις προτεραιότητες του εργοδότη, 
ενός εργαζόµενου δηλαδή που δε θα κοστίζει πολλά και δε θα διεκδικεί 
καλύτερους όρους δουλειάς και ζωής, αλλά θα είναι πλήρως 
προσαρµοσµένος στις ανάγκες της αγοράς, της ανταγωνιστικότητας και 
των επιχειρήσεων. Αυτό πραγµατώνεται µέσω της απαξίωσης του πτυχίου 
µας και τη διάσπαση των εργασιακών και επαγγελµατικών δικαιωµάτων 
που αυτό κατοχυρώνει, καθώς και µε την εντατικοποίηση της φοίτησης 
και την πειθάρχηση, αφενός των φοιτητών – αυριανών εργαζόµενων, αφ’ 
ετέρου του ίδιου του φοιτητικού κινήµατος. 

• Τη λειτουργία του πανεπιστηµίου µε ιδιωτικά -οικονοµικά κριτήρια, 
την καταστρατήγηση του δηµόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της εκπαίδευσης 
και την εντεινόµενη επιβολή των ταξικών φραγµών, σε µια προσπάθεια 
πλήρους υπαγωγής της εκπαίδευσης στις ανάγκες τις ελεύθερης αγοράς 
και µεταφοράς του κόστους σπουδών στις πλάτες των φοιτητών και των 
εργαζοµένων.  

 
ΚΑΤΩ ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ, ΝΟΜΟΣ ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ ΚΑΘΕ 

ΦΟΙΤΗΤΗ! 
Απέναντι στον κυβερνητικό µονόλογο των τελευταίων χρόνων, που επιδιώκει να προχωρήσει όλες αυτές τις 

αντιδραστικές τοµές χωρίς να λαµβάνει υπόψη του τις αποφάσεις των φοιτητών, το φοιτητικό κίνηµα έχει 
διαλέξει το δρόµο του ανυποχώρητου αγώνα διαρκείας και της µετωπικής σύγκρουσης µε την πολιτική του 
Υπουργείου και της κυβέρνησης, αλλά και την εκκωφαντική συναίνεση της «αντιπολίτευσης» του ΠΑΣΟΚ. 

Τώρα πια, το ποτάµι πίσω δε γυρνά...Η απάντησή µας είναι λοιπόν η κλιµάκωση του αγώνα και η συνέχιση 
των καταλήψεων απέναντι στον εκβιασµό του Υπουργείου και της κυβέρνησης µέχρι τη νίκη. 



Έτσι παλεύουµε για ένα φοιτητικό κίνηµα Γενικών Συνελεύσεων των συλλόγων, που θα συγκροτείται  
µέσα από τις συντονιστικές επιτροπές των Γ.Σ., τα τοπικά και πανελλαδικά συντονιστικά, µε στόχο την 
ανατροπή της κυβερνητικής πολιτικής στην 3οβάθµια εκπαίδευση και όχι µόνο. Για ένα φοιτητικό κίνηµα που θα 
είναι ενωµένο στη βάση των αναγκών και των δικαιωµάτων µας, που θα είναι συνδεδεµένο τόσο πολιτικά  όσο 
και κινηµατικά µε το εργατικό. Ένα κίνηµα που θα καταδικάσει λογικές εκτονώσεων των αγώνων µας, που θα 
καταδικάσει την ξεπουληµένη ηγεσία της ΓΣΕΕ η οποία αρνείται να καλέσει πανεργατική απεργία, ιδρύει το 
πρώτο ιδιωτικό πανεπιστήµιο, ενώ παράλληλα υπογράφει µε την κυβέρνηση 2χρονη εργασιακή ειρήνη, 
ψηφίζοντας για πενιχρές αυξήσεις της τάξης των 0,77€. Ένα κίνηµα που αφενός θα παλεύει να µην περάσουν τα 
νέα µέτρα σε εκπαίδευση – εργασία και αφετέρου θα έρχεται σε ρήξη µε τη σηµερινή πραγµατικότητα σε 
εκπαίδευση – εργασία, διεκδικώντας υλικές νίκες µέσα και έξω από τις σχολές.  

 
Παλεύουµε για: 

9 ∆ηµόσια και ∆ωρεάν Εκπαίδευση για όλους. 
9 Ενιαίο πτυχίο µε όλα τα επαγγελµατικά και εργασιακά δικαιώµατα σε 

αυτό, χωρίς κατατµήσεις και διασπάσεις, ως τη µόνη ικανή και 
αναγκαία προυπόθεση για την εύρεση δουλειάς και τη διεκδίκηση 
καλύτερων όρων εργασίας.  

9 Μόνιµη και σταθερή δουλειά – δουλειά για όλους µε παράλληλη αύξηση 
των αποδοχών, µε σταθερό ωράριο και πλήρη ασφαλιστικά δικαιώµατα. 
Κατάργηση των εισφορών των µισθωτών µηχανικών στο ΤΣΜΕ∆Ε. Τις 
εισφορές να πληρώσουν οι εργοδότες. 

9 ∆ωρεάν σίτιση-στέγαση-συγγράµµατα-µεταφορές για όλους τους φοιτητές. 
9 Προγράµµατα σπουδών και έρευνα προσανατολισµένα στην κάλυψη των 

κοινωνικών αναγκών και όχι των αναγκών του κεφαλαίου. 
9 Πραγµατική αύξηση της κρατικής χρηµατοδότησης για την εκπαίδευση και 

τη βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδοµής των σχολών. Λεφτά για την 
παιδεία, όχι για τους εξοπλισµούς και την πολεµική έρευνα. 

9 Καµία αξιολόγηση σε ΑΕΙ_ΤΕΙ. Καµία κατηγοριοποίηση σχολών και 
πτυχίων 

9 Φοιτητικό και εργατικό έλεγχο στα προγράµµατα σπουδών στην έρευνα 
και στη χρηµατοδότηση των πανεπιστηµίων µέσω Γενικών Συνελεύσεων 

 
 
 
Απαιτούµε (και δεν επαιτούµε): 

− Να µην κατατεθεί ο νέος Νόµος – Πλαίσιο  
− Άµεση απόσυρση των αντιεκπαιδευτικών νόµων (Αξιολόγηση, Ι∆ΒΕ, 

∆ΟΑΤΑΠ, ∆ιεθνές πανεπιστήµιο). 
− Καµία αναθεώρηση του άρθρου 16 του Συντάγµατος για την 3οβάθµια 

εκπαίδευση. Καµία ίδρυση - αναγνώριση ιδιωτικών πανεπιστηµίων, ΚΕΣ. 
Να κλείσει τώρα το ιδιωτικό πανεπιστήµιο που ίδρυσε η ΓΣΕΕ, να µη 
λειτουργήσει το ελληνοαµερικάνικο ίδρυµα στο Μαρούσι  

− Καµία καταβολή διδάκτρων στα µεταπτυχιακά 
− Κατάργηση της πολυδιάσπασης των σπουδών µας, που διασπούν τα 

επαγγελµατικά µας δικαιώµατα ώστε να εξασφαλίζεται η συλλογική 
διεκδίκηση και όχι το ατοµικό κυνήγι προσόντων  

− Όχι στους δύο κύκλους σπουδών, όχι στο σπάσιµο των σπουδών στα 3+2 
έτη. 

− Καµία αντιδραστική αναθεώρηση του συντάγµατος που θεσµοθετεί την 
υποβάθµιση των όρων ζωής µας. 

− Καµιά επαναδιαπραγµάτευση - κατάργηση του ασύλου. ∆ιεύρυνση του στα 
σχολεία και στους χώρους δουλειάς. 

− Όχι στη λειτουργία των πανεπιστηµίων µε ιδιωτικά – οικονοµικά και 
ανταποδοτικά κριτήρια 

 
Για τα ζητήµατα της σχολής απαιτούµε: 

− Κατάργηση των προαπαιτουµένων και του ν+3. 



− Κατάργηση των υποχρεωτικών προόδων και εργασιών που εντατικοποιούν 
τις σπουδές µας. Αντικατάστασή τους µε προαιρετικές – απαλλακτικές. 

− ∆ωρεάν διανοµή συγγραµµάτων. ‘Άµεση αντικατάσταση των ελλιπών 
σηµειώσεων µε συγγράµµατα. Ενίσχυση και πραγµατικός εµπλουτισµός των 
βιβλιοθηκών της σχολής µας. 

− Πλήρη κάλυψη των υλικοτεχνικών αναγκών των φοιτητών. Σύσταση οµάδων 
εργασίας για τα ζητήµατα της σχολής (συγγράµµατα, εργαστήρια, 
Προγράµµατα Σπουδών). 

− Ανοιχτή πρόσβαση στο καµαράκι του συλλόγου και χρήση του φωτοτυπικού 
από τους φοιτητές 

− Πτυχιακή εξεταστική χωρίς περιορισµούς στη δήλωση των µαθηµάτων. 
− ∆ιασφάλιση από τη Γ.Σ. ότι θα διεξαχθεί η εξεταστική των φοιτητών.  

 
Προχωρούµε σε: 

• Κατάληψη και διακοπή κάθε εκπαιδευτικής και ερευνητικής 
δραστηριότητας από την Τρίτη 13 Ιουνίου αµέσως µετά τη Γ.Σ. ως τις 
19 του Ιούνη. Κρατάµε τη σχολή ανοιχτή, µε εκδηλώσεις – συζητήσεις 
για το πτυχίο, τη δουλειά µας, τη ζωή µας ως φοιτητές, το 
αντικείµενο µας. 

• Νέα Γενική Συνέλευση του Συλλόγου φοιτητών Μηχανολόγων – 
Ηλεκτρολόγων τη ∆ευτέρα 19 Ιουνίου, µέσα στην κατειληµµένη σχολή.  

• ΠΟΡΕΙΑ προς το κέντρο Ερευνών ΑΠΘ και κατάληψη του κτιρίου µε 
συγκέντρωση στο πολυτεχνείο την Τετάρτη 14/6 στις 12:00. Ενάντια 
στην έρευνα που γίνεται για τις επιχειρήσεις και το κεφάλαιο, να 
προασπίσουµε µια ερευνητική διαδικασία που θα γίνεται βάσει των 
κοινωνικών αναγκών. Να δηµοσιευτεί τώρα κάθε ερευνητική 
δραστηριότητα και οι αντίστοιχοι προϋπολογισµοί.  

• ΠΟΡΕΙΑ µαζί µε τους εργαζοµένους και τα σωµατεία προς το υπουργείο, 
την Πεµπτη 15/6 µε προσυγκέντρωση στις 11πµ στο πολυτεχνείο  

� Κατάληψη διαρκείας της πρυτανείας. Να µπλοκάρουµε επί του πρακταίου 
τη διοίκηση και τη διαδικασία ληψης αποφάσεων από τρίτους, για εµάς 
χωρίς εµάς 

• Μαζική παράσταση στη συνέλευση του τµήµατος των Ηλεκτρολόγων την 
Παρασκευή 16/6 για την κατάργηση των προαπαιτουµένων και του ν+3 και 
για τα υπόλοιπα ζητήµατα της σχολής. Να καλέσουµε συνέλευση και για 
το τµήµα των µηχανολόγων µε ανάλογη θεµατολογία 

• Εξορµήσεις σε χώρους εργασίας, σχολεία και στις συνοικίες της πόλης 
• Συντονισµό µε φοιτητικούς συλλόγους που κινούνται σε ανάλογη 

κατεύθυνση ενάντια στα µέτρα της κυβέρνησης.  
• Συγκρότηση δηµοκρατικής συντονιστικής επιτροπής – ανοιχτής στον 

καθένα – και υπόλογης στην απόφαση της Γενικής συνέλευσης για την 
υλοποίηση της απόφασης. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 


